Тема.    З дитинства знай свої права
· Мета:

· ознайомити дітей з їхніми правами, допомогти молодшим школярам зрозуміти їхнє право на турботу й піклування держави про кожну дитину;

·  формувати уміння громадянської активності, вміння логічно висловлювати думку, робити висновки, дотримуватися правових свобод та обов’язків дитини;

·  виховувати патріотичні почуття, етичну поведінку, товаристськість, повагу до рідних, турботу про ближнього.
Обладнання:  Конституція України, Конвенція Організації Об’єднаних Націй, закон «Про охорону дитинства», картки із зображенням прав дитини, стенд «Дружна родина – щаслива дитина» ( фотографії  та дитячі малюнки про свої сім’ї), виставка творчих дитячих робіт. 
Тип уроку: комбінований

Форма уроку: урок-гра (для учнів 2-5 класів)
Хід уроку

І. Організаційна частина.

У нас сьогодні урок незвичайний.
Урок як казка буде в нас,
Бо право вивчатиме кожна дитина.

Сідаймо за парти! Увага, клас!

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

(Звучить спокійна музика)

У мене в руках повітряна кулька. За формую що вона вам нагадує ? (Кулю)
Так, нашу планету Земля. 

У цій кульці є папірець, давайте прочитаємо , що там написано.

«Людина – найцінніший скарб планети Земля».

Як ви розумієте цей вислів?

      Так, дійсно людина найрозумніша істота планети Земля. Кожен із вас, діти неповторна особистість і саме такої більше на цій землі немає і не буде.

       Майбутнє кожної нації – це діти, якими вони виростуть – таким і буде майбутнє. Виростити і захистити дитину, зберегти її здоров’я, виховати у злагоді і мирі – це значить для дорослих – забезпечити собі щасливу, спокійну і стабільну старість. 

      Мине не одне тисячоліття, поки людство зрозуміє цю істину, мине не одне тисячоліття, поки людство нарешті, прийме закони, які оберігатимуть дитину – найбільше наше багатство.

ІІІ. Повідомлення теми та мети уроку.

У різні епохи не однаково дивилися на виховання і догляд за дітьми. Лише у ХVІІ – ХVІІІ ст. на дітей починають звертати увагу – шиють дитячий одяг, створюють дитячі іграшки, пишуть дитячі книги, дитячі пісні та музику. «А хіба раніше діти не мали іграшок?»- запитаєте ви. Так, не мали. Дитина носила довгу сорочку. А коли виростала – одяг, як у дорослих. Дітям було нелегко, не було законів, які оберігали б їхнє життя. Аж у 1924 році у м. Женеві було прийнято Декларацію прав Дитини. У 1989 році всі прогресивні країни світу, в тому числі й наша Україна, підписали Конвенцію прав дитини.

У кожної держави є один найголовніший закон – Конституція. Ось чому кожен народ хоче мати хорошу Конституцію. Бо від Конституції залежить щастя й доля нашого народу і кожної людини. Кожний громадянин повинен добре знати Конституцію своєї держави, розуміти її, виконувати і боронити.

ІV. Робота над темою уроку.

1. Словникова робота.

Декларація – це документ, у якому викладено важливі правила, обов’язки для всіх людей.

Конвенція – це угода, міжнародний договір з певних питань. У даному випадку – з питань прав дитини.

Закон – документ, нормативний акт, прийнятий вищим представницьким органом державної влади, загальнообов’язковий.
Конституція – в перекладі з лат. мови означає «устрій, будова». Це закон про устрій, про будову держави, про головні права та обов’язки громадян.

2. Ознайомлення з правами дитини.

Кожна дитина після народження має право на власне ім’я і на отримання громадянства. Раніше первісних дітей називали, як кому заманеться : «Замазура», «Великі вуха», «Ледащо» або ще якось. Тож як бачите , наші імена – це теж велика особиста цінність. І не приємно, коли в тебе немає імені або хтось його перекручує.

А чи знаєте ви, що означають ваші імена?

Етимологічна хвилинка   
Анатолій – «східний»(гр.)
Андрій – «мужній, хоробрий» (гр.)

Валентин – «здоровий» (лат.)
Василь – «цар» (лат.)

Григорій – «бадьорий»(гр.)

Олена –«світло» (гр.)

Ольга –«свята» (скандинавське)
Петро – «скеля» (гр.)
Поліна – «малий» (лат.)

·  Усі діти мають право на повноцінне харчування.
Їжа – джерело тепла, росту, енергії та здоров’я людини. Щоб зберегти нормальну температуру, рости, вчити уроки, бігати, стрибати, організм повинен отримувати їжу. Якщо недоїдати, то організм не буде рости, з’явиться слабкість, заболить і запаморочиться голова. Постійне недоїдання веде до виснаження організму. Дітям молодшого шкільного віку треба їсти 4-5 разів на день. Зараз вас годують ваші батьки, але ви на повинні забувати, що і ви повинні допомагати батькам по господарству в міру своїх можливостей.

· Прислів’я
· Хочеш їсти калачі – не сиди на печі.

· Яка пашниця – така й пшениця.

· Хто літом працює до поту, зимою поїсть в охоту.

· Хто літом спеки боїться, той зимою немає чим гріться.

· Землю поважай – вона дасть урожай.
Усі діти мають право на медичну допомогу.
Для того, щоб ви росли здоровими, про вас  дбають батьки, вчителі, медпрацівники. В разі необхідності надають вам медичну допомогу. Ви на це маєте право. Є такі дані, що кожна п’ята дитина у світі помирає, не досягнувши 12-річного віку. Для того, щоб уникнути смертності, держава дбає про вас, надаючи медичну допомогу.
Усі діти мають право на відпочинок і дозвілля.
Ось і зараз давайте відпочинемо.

Фізкультхвилинка
Вітер віє нам в лице,
Захиталось деревце,

Вітерець все тихше, тихше,

Деревце все вище, вище.

Руки вверх, руки вниз,

Крок вперед і повернись!

Усі діти мають право на любов і піклування.
Усі діти мають право на освіту.
Кожна дитина повинна ходити до школи. Але освіту треба здобувати наполегливою працею. Вона просто так не дається.

Була у діда внучка-

Великая «Чомучка»,

Від ранку до обіду

Нема спокою, діду.

Куди повзе мурашка?

А як росте ромашка?

Куди зникає сонце?

Хто заглядав віконце?

Внучка дуже приставала до дідуся із запитаннями. Дідусь не витримав і сказав: «Знання лише тоді ціняться, коли здобуваються працею».

Особлива турбота належить дітям-інвалідам, дітям – сиротам.
Давно колись існувала держава Спарта, яка славилася нездоланними воїнами, сильними, здоровими, витривалими.
У цій країні оглядали кожного новонародженого хлопчика й вирішували: якщо він міцний, здоровий – хай живе, а якщо дитя народжувалося слабким, хворим, його скидали із скелі.

Наша держава піклується про всіх дітей – і здорових, і хворих. Кожна країна, зазначається у Конституції, повинна турбуватися про новонароджених, допомагати батькам, будувати лікарні й поліклініки.

У світі дуже багато дітей – інвалідів, які не можуть ходити, позбавлені зору, діти, які хворі на невиліковні хвороби. Для них створює наша держава спеціальні школи, випускає літературу, за якою вони можуть вчитися. За ними весь час слідкують і допомагають їм медики, вчителі. Ці діти живуть серед нас, і ми повинні їх поважати і допомагати їм.
Жодна дитина не повинна бути жертвою насильства або війни.
У світі дуже багато гарячих точок , де йдуть війни. Там діти потерпають від насильства, розрухи, голоду, холоду. Там помирають діти, їхні близькі й знайомі залишаються інвалідами, сиротами.
Діти білолиці,

Діти чорношкірі-

Мріємо усі ми

Про життя у мирі.

В щасті, без війни,

Без ракет. Без бомб-

Не іграшки вони!

Розваг веселих є у нас багато,

Ми любоми читати, грати , танцювати. 

V. Закріплення вивчених прав
Отож, ми з вами познайомилися з правами дітей у всьому світі і у нашій країні. Зараз ми перевіримо, як ви знаєте свої права і які у вас обов’язки. Цей етап уроку ми проведемо у формі гри. Для цього розділимося на дві команди по 6 чоловік у кожній.

І команда має назву «Веселі дітлахи»

ІІ команда має назву «Розумні дітлахи»
Як і у всіх команд, у нас мають бути групи підтримки. До складу журі входять наші гості. Займемо свої місця, починаймо гру.

І Конкурс

«Кожна дитина має право на освіту». Але це ми розуміємо глибше. У нас ще є обов’язок – вчитися добре і сумлінно. Для того , щоб це перевірити наш конкурс.

1 етап. Скоромовки.

Завдання. За одну хвилину ознайомитися із скоромовкою. Перемагає та команда, учасник якої без помилок і чітко її розкаже.

І команда

Старому сому привезли солому.

ІІ команда

Тхір хитрого лиса перехитрив.

2 етап. Цікаві задачі.

І команда.

Лікар сказав: «Ось вам три таблетки. Приймайте по одній через кожні дві години». Через скільки годин приймуть останню таблетку?
ІІ команда

Хлопчику треба розпиляти колоду на 5 частин. Скільки разів він розрізатиме колоду?

ІІ Конкурс

Графічне зображення права « Кожний має право на дозвілля»

Спортивні змагання

1. Естафета з м’ячем

Кожен гравець команди стає у колону за капітаном і піднімає руки вгору. За сигналом капітан над головою передає м’яч назад. Коли останній гравець отримує м’яч, оббігає справа колону, біжить вперед, стає у голові команди і над головою передає м’яч далі. Виграє та команда, капітан якої знову стане першим.

ІІІ Конкурс

Графічне зображення права «Кожна дитина має право на медичну допомогу».

Інсценування оповідання «Дивна хвороба» І. Січовика.

Хлопчик Санько захворів на якусь таємну хворобу. Йому порекомендували звернутися до лікаря невропатолога.  Підійшов Санько до кабінету, постукав, зайшов.

Лікар. Заходь, сідай. На що скаржишся, хлопчику?

Санько. Та от біда, лікарю;  третій день не можу ввечері заснути. Перевертаюся у ліжку цілу ніч. Лише на ранок поринаю у сон.
Лікар. Так, так. Здається, все зрозуміло, нерви не в порядку. Явна перевтома. Ти, мабуть, багато читаєш перед сном?

Санько. Що ви! Я нічого не читаю окрім підручників…

Лікар. Значить, багато граєш у футбол!

Санько. Я до футболу байдужий!

Лікар. Дивно. Унікальний випадок. А як щодо телевізора? Частенько перед сном умикаєш?

Санько. У нас телевізора третій місяць немає. Здали до майстерні.

Лікар. Послухай, хлопче! Чи ти можеш мені сказати, чим ти займаєшся після того, як повертаєшся зі школи?

Санько. Сплю!

ІV Конкурс

Конкурс уболівальників.

Уболівальникам роздаються картки із графічним зображенням прав дитини. 
Завдання:

· дати точну назву права і пояснити значення.

· «Всі діти мають право на належне і здорове харчування».

· « Всі діти мають право на навчання».

· «Жодна дитина не повинна бути скривджена і зневажена».

· «Жодна дитина не повинна бути вимушеною до праці».

· « Діти мають право вільно висловлювати свої думки».

· «Діти мають право на свободу совісті, думки, релігії».

· «Діти мають право на вільне спілкування».

· «Всі діти є рівними у правах».

· «Всі діти мають право на любов і піклування».

Підведення підсумків уроку. Оголошення рахунку гри.
Сьогодні ми з вами говорили про права дітей. Нехай ваші права завжди виконуються. Бажаю вам бути щасливими, здоровими і радісними, жити і не тужити у щасливих сім’ях.

Домашнє завдання.

Розповісти батькам, з якими правами дитини ви ознайомилися на уроці.
